

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIII.-2.ª época

SABADO 28 DE OCTUBRE DE 1933

Número 13.706

## Candidatura agraria de derechas

### Los candidatos agrarios se dirigen a sus amigos en la siguiente carta

Palencia, 28 octubre 1933. Distinguido señor: Propuestos por el Comité de enlace de las Derechas Españolas, presentamos nuestra candidatura para diputados a Cortes por esta provincia.

Consideramos un deber que cumplimos muy gustosos de no extender en esta forma ya que la extensión del Cuerpo Electoral, formado por un censo de 12.700 electores, nos impide cumplir a cada uno para notificarles nuestra aspiración.

## Las Izquierdas y... El Presupuesto

Datos sacados de la «Gaceta» «En dos años» han introducido las izquierdas los siguientes aumentos en el Presupuesto del Estado:

El Parlamento actual cuesta pesetas 10.000.000 el año y los antiguos Senado y Congreso reunidos sólo pesetas 6.322.000.

La Deuda Pública ha aumentado en unos MIL MILLONES. Se gasta más del doble en atenciones de Clases Pasivas. Aquí están 111 millones de los retirados, «económicos» por Azaña, en el presupuesto de Guerra.

Pero a pesar de todo o sea habiendo cargado a Clases Pasivas lo que le correspondía, el presupuesto de Guerra ha aumentado en 10 millones. Lo votaron los socialistas.

Se han aumentado: pesetas 7.500.000 en la Presidencia; 2 060 000 pesetas en Estado; 8 millones en Marina y... más de 22 millones, en Hacienda.

Ha habido un aumento de 11 millones en Justicia, a pesar de la supresión del presupuesto de Culto y Clero. ¡Vaya un negocio que ha hecho el pueblo con que no cobren los curas!

El presupuesto de Gobernación ha pasado de 219 millones a ¡416 millones! Entre Vigilancia, Seguridad y Guardia civil se gastó SOLO EN PERSONAL, más de 145 millones.

Y estamos muy «seguros». Se gasta en Obras Públicas 878 millones, pero las más importantes se encuentran paralizadas y sin consignación.

Los gastos de Instrucción Pública han experimentado un aumento de ¡101 millones! Y a ellos habrá que añadir...

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

## Una charla de García Sanchiz para EL DÍA DE PALENCIA

Fascismo, bolcheviquismo y españolismo.—García Sanchiz nos anuncia su propósito de retirarse en pleno triunfo, para no ir «muriendo» poco a poco

Gabinete de trabajo de Federico García Sanchiz; muebles exóticos, antigüas sillas japonesas butacas morunas, telas árabes; como ornato de las paredes pinturas de excelente factura con asuntos españoles—fiestas populares romeras, tipos vascos—sobre la mesa multitud de figurillas, marfiles, barros de arte; en dos tiestos muchas banderitas nacionales de los distintos reinos y repúblicas que ha recorrido el ilustre literato y sin par «charlista»; es un gabinete alhajado con un personalísimo buen gusto.

Senado, ante la mesa, Federico García Sanchiz está terminando un trabajo urgente; pero así que lo acaba comienza la charla que nos ha prometido para los lectores de este diario.

—Acabo de llegar de Roma—nos dice—. Pasé el verano en Suiza; yo necesitaba un ambiente de quietud para preparar mis charlas sobre el Duero, leer mucha literatura medioeval, reposar, y para eso estar en un país «bobo», sin sirenas como en Suiza; pero me llevé a mi chico a quien estoy aficionando a que sea también un «gran navegante»; quise que conociera Génova y Milán y el aire de Italia me venció; aquel país es el contraste de Suiza; me acordé de mi proyecto de un reportaje sobre Roma y allí fui con vistas a preparar mis charlas sobre el año Santo y sobre la revolución fascista, con motivo del 10 aniversario de la «marcha sobre Roma». Pensando en el interés del año Santo, de la figura del Padre Santo y en la del «Duce», tan discutida e inquietante, me marché a Roma. He tenido mil oportunidades de gran emoción; he asistido a las imponentes ceremonias del Vaticano, he visto de cerca la Padre Santo, le oí en varias ocasiones, besé su anillo... Por otra parte, el «Duce», con quien he hablado largamente con la confianza que estamos hablando ahora usted y yo, que me dijo tantas cosas interesantes... «fuertes», pero que yo he de decir. Será «como estar en el alambrado», pero interesarán; y además al público le gustará saber cómo el «Duce» piensa, su manera de hablar, cómo tiene puesta la casa... También me enteré de las cosas nuevas que está haciendo el fascismo; las obras maravillosas de Ostia, la desecación de las lagunas Pontinas, obra que hace tantos siglos anhelaba Italia. Yo he visto en el palacio Barbarini una pintura que representa al Papa Barbarini estudiando unos proyectos de desecación de las lagunas Pontinas; y este anhelo lo ha realizado el fascio. En definitiva yo trabajo siempre en sentido arquitectónico, para construir, aunque parezca «el caballo loco de la troika», que no tira del coche como sus compañeros, pero los alegra con sus saltos, cabriolas y corcovos; y por eso lo colocan debajo del arco, en medio del tiro. En mi plan de «caballo loco» hago labor de disciplina que procura sea útil y en ella continuaré sin variar mi tendencia en el trabajo.

Aparte del interés que tengamos charlas por mostrar de un modo vivo y sentido la figura del Santo Padre y los recuerdos del año Santo, creo que yo de decir «Roma es esto y esto otro los Soviets», para que nadie se llame a engaño. Dos tendencias hay hoy en el mundo: el fascismo y el bolcheviquismo; son dos exaltaciones fuera de la realidad; por eso, después de mis charlas sobre la Roma fascista, daré mis tres charlas sobre el Duero, para mostrar a España como una «realidad» en medio de dos quimeras evocando las figuras que en la catedral del Duero han vivido. Con ese fondo he de hacer labor constructiva al servicio de España, que es lo que yo deseo. Quizás haya de hablar otra vez de Rusia, con todos sus tonos sombríos, duros, en contraste con Roma, que todo es color, florescencia de otoño italiano; y en los tonos duros y el color renacentista en las fijeza de Moscú, que son inhumanas y pretende hacer del hombre una bestia, y el lirismo italiano, todo aspiraciones de gloria, cesarismo, divinidad que «en continua romanza» quiere hacer al hombre dios—en el sentido pe-

## Reportajes de actualidad

### Una charla de García Sanchiz para EL DÍA DE PALENCIA

gano de la divinidad—está el error. Para sustentar sus teorías Rusia recurre al «ukase», que es convincente. Roma, en cambio, aspira a una superación constante de sí misma; para ello cada día necesita un milagro; grandes y asombrosos vuelos, obras inverosímiles; hasta ahora los hacen, lo consiguen, pero ni el hombre es solo un caso zoológico de bestialidad, ni es Dios, y el término medio puede ser España, que con su historia gloriosa, equilibrada, ponga sello de humanismo. Para ser grande no necesitó de las alas de Balbo ni vivir en un continuo himno de los uniformes brillantes, ni de los milagros aparentes con que Mussolini nos tiene en tensión aguda el espíritu patriótico, siempre efervescente, del pueblo italiano. Mis charlas sobre Moscú dependen de la llegada de la embajada soviética. Será «la bienvenida». Por cierto que ya se estaba preparando una gran recepción, el «iluminado» Fernando de los Ríos los aguardaba emocionado, como una gran fiesta. Es posible también que de vez en cuando «publique» algún número del «Clamor», como grito de combate, como nota actual de lucha. Por cierto que he oído que en la embajada soviética figuran algunas mujeres lo que no es extraño; vendrán para deslumbrar y emocionarnos los pseudo-pensantes, a todos esos cursis, de Marañón abajo que se extasían ante el caviar, las halalaikas y las rusas de psicología complicada. ¿De política? Ahora lo interesante es triturar al socialismo, con sus escuelas afines de Azaña, Domingo y las catalanas.

¿Que si me estreparán las charlas los socialistas? No; no han conseguido nunca que dejara de decir lo que me propusiera; creo, además, que las cosas han cambiado y que las autoridades no me dejarán abandonado e indefenso en un escenario; pero, aunque así fuera, no importa; acabo de comprometerme con mis empresarios de toda España, y por lo tanto estoy decidido a dar mis charlas. Después de Madrid iré a Melilla; me ha visitado una comisión de melillenses, que nunca han sido políticos, pero que no pueden olvidar que Sanjurjo

salvo a Melilla el año 29 y le presentaban diputado por allí. Me han preguntado si quiero hacer la campaña de propaganda Sanjurjo; ¿cómo iba a negarme a eso? Allí me voy a pronunciar discursos políticos, pero ni aun allí espero que molesten los contrarios, y si lo hacen... andaremos a trompazos!

El Duce me preguntó con mucho interés qué esperaba de las elecciones y le contesté que un triunfo «acantilado», cerrado de las derechas, y que como estos señores socialistas de España tienen un admirable espíritu de conservación, vendría a pactar con los vencedores; aunque ahora quieren asustar un poco. Después, continuare mis charlas; iré a Valencia; aunque soy un unitario medular, apasionado de Castilla, soy valencianista feroz; hijo y nieto de valencianos; por sentimiento y por una costumbre a la que no faltó, mis segundas charlas son en Valencia. Después Zaragoza, San Sebastián, Bilbao, Burgos, Valladolid, Victoria, Córdoba, Coruña, Vigo... Santiago, en donde cada viaje mio es una fiesta salen aquellos estudiantes llenos de entusiasmo la romántica Santiago, donde al hablar se oye la campana del viejo reloj de la Catedral... Aparte de estos planes no faltarán, como adornos y madroños, otros imprevistos. También proyecto para complacer a amigos que lo piden unas charlas en Baleares y Canarias; iré a Tenerife y después a Gran Canaria, y por fin marcharé a la Argentina. Le diré lo que a nadie he dicho aún; voy a despedirme del público del Plata a decir adiós a mis buenos amigos de allá, porque va entrando en mis planes «cortarme la coleta» y empezare con este viaje mi despedida.

«El otoño» se acerca y así como es muy halagador hablar con los teatros abarrotados de público que escuchan entusiasmadamente, debe ser desoladoramente triste hablar con un teatro medio lleno; prefiero, si algo vale mi actuación, rechazar el vértigo del triunfo con esa socarronía propia de mi tierra a ir muriendo poco a poco.

Recuerdo el caso de unos señores que se casaron en los Estados Unidos; eran de origen polaco. Eran tan extraordinariamente felices, que por miedo a dejar de serlo, se suicidaron. Eso moralmente, es una barbaridad; pero en el arte se debe hacer. Es un dolor la figura de los artistas que no se resignan a envejecer y pasan el fin de su vida llenos de celos y amarguras. Para no llegar a eso es preferible retirarse en pleno vigor de las facultades a dejar de ver los teatros llenos de público, como hasta ahora los he visto.

Con mi retirada habrá alguna alegría en las peñas de los cafés literarios, donde molestarán mis triunfos y también alguna pena entre mis compañeros de generación literaria, porque mi decadencia marcará la de todos ellos.

Recuerdo que don Juan Valera, mantenedor en una fiesta literaria en Córdoba, cuando ya era anciano y estaba ciego, no quiso ir ni a oír leer su discurso; mandó en su lugar a su nieto, muchacho guapo, lleno de vida y decía que la ancianidad triste y sin luz, no es para exhibirse, porque entristece.

Bueno es presentarse en público siendo «Lohengrín», pero retirarse a tiempo también es bello. He ganado mucho, gracias a Dios; he gastado muchísimo en mis viajes. Ahora me permito el lujo de no firmar contratos; me horroriza que tuviera que estar pidiendo en mi decadencia, los contratos que hoy me ofrecen sin regatos. Por lo pronto voy a hacer esa despedida en América. Después, las circunstancias dirán, porque tampoco olvido que hoy, menos que nunca, tengo derecho a dejar de trabajar por España...

Hasta aquí la charla de García Sanchiz. Espero que mis lectores tendrán ocasión de conocer más fondo su pensamiento en dos artículos que escribiré para este periódico el gran «charlista» orfebre de la palabra, que sabe subyugar a los públicos con la magia de su verbo, paleta radiante donde fulguraron todos los colores del iris...

NOTA: No se confunda la responsabilidad, que es muy seria, con eso de «las responsabilidades», que ¡vamos!...

Clara FRIAS

## A los electores de la provincia de Palencia

Comité de enlace de derechas de España.—Misión parlamentaria agraria

El Comité de Enlace de las Derechas Españolas acordó por unanimidad, en la sesión celebrada en Madrid el día 24 de este mes, presentar como candidatos por la provincia de Palencia en las elecciones de diputados a Cortes, que se han de celebrar el día 19 de noviembre próximo, a los señores:

Don Abilio Calderón Rojo, agrario.

Don Ricardo Cortes Villazana, agrario.

Don Fernando Suárez de Tangier y Angulo (Conde de Vallablano), Renovación.

El programa mínimo que estos señores han de apoyar, si resultan elegidos, en el Parlamento será el aprobado para la UNIÓN DE DERECHAS, cuyos enunciados son los siguientes:

A) Revisión de la legislación laica y socializante desvirtuada, tanto en el texto constitucional como en las demás leyes.

B) Una rigurosa defensa en el futuro Parlamento de los intereses económicos del país, conociendo a la Agricultura su

legítima preponderancia como base de la riqueza nacional.

C) Amplia amnistía tan pronto se constituyan las Cortes, para todos los delitos políticos, con la misma generosidad con que fué concedida a los responsables del movimiento revolucionario de agosto de 1917.

La minoría agraria en las Cortes disueltas, hace suya la candidatura formada por los señores indicados y ruega y encarece el apoyo decidido a la misma, de cuantos electores hayan aprobado su actuación parlamentaria.

Madrid, 25 de octubre de 1933

José María Gil Robles, Antonio Royo Villanova, José Martínez de Velasco, Ramón de la Cuesta, Tomás Alonso de Armiño, Aurelio Gómez, Ricardo Gómez Rojí, Francisco Estébanez, Lauro Fernández, Pedro Saiz Rodríguez, Pedro Martín, Cándido Casanueva, José María Lamamié de Clairac, Dimas Madariaga, Ramón Molina, Modesto Gosálvez, Joaquín Fanjul, Santiago Guallar, Rufino Cano de Rueda.

## Ecos del Vaticano

### PEREGRINOS ESPAÑOLES

ROMA.—Su Santidad ha recibido a dos grupos de peregrinos españoles. Uno de ellos se componía de veintisiete personas, e iba regido por el señor Melgarejo, y el otro, compuesto de veinticinco, estaba presidido por don Fernando Rivera.

El Papa dirigió paternales palabras a los peregrinos, y después de algunas exhortaciones les bendijo.

### LOS SACERDOTES PRISIONEROS EN RUSIA

RIGA.—El Obispo lituano Monseñor Matulonis, que ha pasado varios años prisionero de los soviets, y al que el acuerdo concertado entre los Gobiernos ruso y lituano ha devuelto la libertad, ha regresado a Kaunas.

Monseñor Matulonis ha manifestado que todavía quedan en Rusia un centenar de sacerdotes, de los cuales cerca de setenta son lituanos.

Ha agregado que los repetidos sacerdotes se hallan en una región del Este de Rusia, y que se hallan en malas condiciones.

## LA VIDA MUNICIPAL

### Anoche se celebró una sesión relámpago.—Duró diez minutos

LOS QUE AISTEN

A las siete y diez empieza la sesión. Preside el señor del Olmo y asisten los concejales señores Conde, Rodríguez, Casañé, Hernández, Calderón, Escobar, Medina y Cardo.

El secretario, señor Herrero, da lectura del borrador de la anterior y de la relación de facturas y jornales, siendo aprobados.

Don David Rodríguez se adhiere a lo manifestado por los señores alcalde y Gómez Arrojo, en la sesión anterior, con respecto al asunto del sulfato de Alúmina.

Se concede licencia para ejecutar obras a don Ambrosio De...

## Puedes...

Lo que tú puedes hacer, hazlo cuanto antes. Puedes hablar a tus amigos, parientes y conocidos para orientarles convenientemente sobre lo que han de votar.

Puedes avisarles para que vivan con cuidado y no les comprometan con engaños los mismos que les comprometieron la vez pasada.

Puedes tratar con los amigos de preparar la elección en tu pueblo o en tu Ayuntamiento. Puedes ocuparte con ellos de la conveniente intervención en las mesas.

Puedes hacer otras muchas cosas que a ti se te ocurran para contribuir al triunfo de los ideales que nos son comunes.

Y tú y todos podéis y debéis en estos instantes rezar y rezar mucho para que Dios tenga piedad de España y de nosotros

Clara FRIAS

## UNA GUIA

Hemos recibido una Guía descriptiva de los Caminos de Hierro del Norte de España, que dicha Compañía ha tenido la atención de remitirnos y por cuyo rasgo le hacemos presente nuestra gratitud.

Dicha Guía va ilustrada con gran cantidad de grabados y mapas y constituye un libro de gran utilidad para todos los viajeros que atraviesan las vías de los ferrocarriles españoles.

Está editada a varias lenguas y su presentación es muy aceptable.

### Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patío Castaño

### Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2.ª Izda. Palencia

### LA OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Se dan por enterados y aceptan la renta de 1.500 pesetas, que la Diputación fija por los locales que ha de ocupar la oficina local de Colocación Obrera EXTRACTOS DE ACUERDOS

Quedan sobre la mesa los del mes de junio.

MUERTE DE UN EMPLEADO

Por el jefe de jardines se pone en conocimiento del Ayuntamiento la muerte del empleado de jardines, Román Rojas.

A propuesta del señor Calderón se acuerda prestar a la viuda y familia los auxilios de costumbre.

EL IMPUESTO SOBRE PANTONES

Se da cuenta del dictamen que emite la Audiencia en el recurso que presentó la Cámara de la Propiedad Urbana.

El dictamen desestima el recurso.

Se aprueba una transferencia de crédito.

Se da lectura de algunas disposiciones oficiales y a las siete y veinte minutos se levanta la sesión.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

DE LA PROVINCIA La contribución territorial para el año 1934

Paredes de Nava DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA El herido, don Victorino Paredes, en el choque ocurrido ha...

Por orden del ministerio de Hacienda se ha publicado en la "Gaceta" el repartimiento de la contribución territorial para el ejercicio de 1934...

El resumen de la contribución territorial para 1934 se fija en las siguientes cifras: Provincias de régimen común: de cupo, pesetas 88.104.864...

El total general para 1934 resulta ser de pesetas 338.501.914. La distribución, que se hace conforme a las clases de riqueza...

Riqueza rústica y pecuaria. pesetas 1.275.189.194'04; riqueza urbana. pesetas 775.309.070.132'05.

La distribución general alcanza, 2.050.498.264'334.971.693 de pesetas.

Hemos perdido la cuenta del número de reclamaciones que en estas crónicas hemos hecho. También son muchas las instancias dirigidas por este Ayuntamiento...

La culpa la tiene el pueblo, que como un solo hombre, no se levanta por exigir la debida responsabilidad de los graves accidentes...

Abastas EL DECRETO DE TRIGOS Se comenta el Decreto promulgado días pasados, referente a la tasa escalonada que se fija en las colonizadas de trigo.

DE SOCIEDAD Se reintegró a su pueblo natal nuestro estimado amigo don Evelio Laso Puebla, que se encontraba cumpliendo los deberes militares en la vecina capital burgalesa.

LABRADORES En los almacenes de HIJOS DE HERMOGENES SENDINO Hay grandes existencias de SULFATO DE COBRE, Superfosfato de Cal 18/20%, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Potasa y Cloruro de Potasa.

GRADUACIONES GARANTIZADAS Nunca se vendió a precios más reducidos que los de esta Casa.

CALEFACCIONES J. SCHNEIDER ACREDITADAS POR MAS DE 8.000 INSTALACIONES Representante en Palencia: Antonio Diez Turienzos Mayor Pral., 232

CASA SALAMANCA OPTICA Despacho rápido y exacto de recetas de los señores Oculistas Mayor Principal, 53 PALENCIA

DE ELECCIONES La candidatura de derechas agrarias causa enorme entusiasmo en los pueblos

Los labradores palentinos están dispuestos a votarla íntegra, sin desmayos ni vacilaciones

PAREDES DE NAVA Han causado excelente impresión la composición y contenido de la primera plana del periódico EL DIA DE PALENCIA, fecha del 25, en que se llama la atención a los electores de las derechas auténticas...

Respecto a la candidatura, todos acatan por disciplina las disposiciones de la Junta central y se disponen a votarla sin tachaduras, ni enmiendas.

Debemos añadir que es el tema preferente de las conversaciones, habiendo logrado cosa rara! sacudir la apatía de estas buenas gentes.

Y por que así fué, otros más vivos nos cogieron la delantera y se aprovecharon de nuestra pasividad.

Otra razón de lo dicho está en la sorpresa de muchos, desatendidos en revisar oportunamente las listas del censo electoral para hacer las debidas reclamaciones...

Siempre ha resultado, y lo dice el Evangelio, que los hijos de las tinieblas son más avisados que los hijos de la luz.

EL CORRESPONSAL ABASTAS Ante la proximidad de las elecciones se siente un entusiasmo enorme por la candidatura de derechas agrarias...

EL CORRESPONSAL SALDAÑA Jamás hemos conocido que con mayor entusiasmo haya sido acogida en todos los pueblos de este distrito una candidatura de diputados a Cortes...

Este entusiasmo no sólo se notaba en los hombres, sino que también en las mujeres, habiendo oído decir a algunas, que el día que fueran a sus pueblos deberían de recibirlos con los brazos abiertos.

EL CORRESPONSAL VILLARRAMIEL Conocida la candidatura agraria de esta provincia, ha sido objeto de múltiples elogios por los católicos de este pueblo.

A los electores de la provincia de Palencia

El partido republicano radical de Palencia, que proclamó a don Jerónimo Arroyo López, como candidato a diputado a Cortes por esta provincia...

El acendrado patriotismo y la energía, constancia y abnegación de don Alejandro Lerroux han sido los que determinaron el alejamiento del Poder del Gabinete Azaña-Largo Caballero...

Nadie puede haber olvidado en tan corto tiempo la génesis de la crisis de septiembre último. La política del partido Radical está con todo ello bien definida...

El triunfo desmedido de las derechas o de las izquierdas en las próximas elecciones, volvería a colocar a España en situaciones políticas difíciles...

La Asamblea general del partido republicano radical palentino, me ha dispensado el honor de proclamarme como su candidato a diputado a Cortes por esta circunscripción...

Los que formábamos parte de la "Izquierda liberal", bajo la jefatura del ilustre castellano don Santiago Alba, hemos acatado de buen grado la República proclamada el 14 de abril de 1931...

Prendiendo ahora el partido republicano radical dar a la República una orientación diametralmente opuesta a la funestísima para nuestra Patria que le dió el Gobierno Azaña-Largo Caballero...

Queremos una República para todos los españoles, en la que todos los intereses espirituales y materiales tengan amparo y protección.

EL CORRESPONSAL MARQUES DE VALDECILLA Don Pablo Garnica, apodado de los marqueses de Pelayo, ha hecho efectivos en el Banco de España 9.850.000 pesetas...

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Concede préstamos amortizables libres del impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas en las capitales de importancia...

EL AMBIENTE desde que se anunciaron las elecciones, era de efervescencia, de cabalías, comentarios alrededor de ellas, lo mismo en las casas, cafés, bares y casino.

BASTA YA de discusiones de programas entre afines, basta de comentarios y empiecen a trabajar. Una vez que ya saben con quienes tienen que ir a la lucha electoral...

Escuchen los consejos precedentes. dados sin ánimo de molestar, sino con deseo de hacer algo práctico y útil en este pueblo y que sea un eslabón más que conduzca al triunfo de la hermosa candidatura agraria.

EL CORRESPONSAL

EL AMBIENTE desde que se anunciaron las elecciones, era de efervescencia, de cabalías, comentarios alrededor de ellas, lo mismo en las casas, cafés, bares y casino.

BASTA YA de discusiones de programas entre afines, basta de comentarios y empiecen a trabajar. Una vez que ya saben con quienes tienen que ir a la lucha electoral...

Escuchen los consejos precedentes. dados sin ánimo de molestar, sino con deseo de hacer algo práctico y útil en este pueblo y que sea un eslabón más que conduzca al triunfo de la hermosa candidatura agraria.

EL CORRESPONSAL

DE LA REGION La cosecha de trigo en Europa, ha sido mejor que la del año pasado

FALTA CONOCER LOS DATOS DE RUSIA

La cosecha total de trigo de Europa (excluida la Unión de Repúblicas Soviéticas) puede calificarse en 450 millones de quintales aproximadamente, o sea superior en unos 4 millones a la del año pasado...

La mayor perfección europea que se agrega a los "stocks" de la campaña anterior existentes en algunos países del Continente...

Para la U. R. S. S. no se dispone aún de cifras relativas a la cosecha: de los varios elementos disponibles resulta que ésta puede estimarse en general buena, especialmente en Ucrania...

EL CORRESPONSAL

DE LA REGION Burgos LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

En la madrugada última, y en fente en el kilómetro 357 en la línea del Norte, en las cercanías del pueblo de Buniel, el tren número 7, procedente de Madrid, arrolló un carro que ocupado por los vecinos del mismo, Rafael González Marino, González Alegre, de 15, y un guazo González, de 59 años.

El encontronazo fué terrible, y el carro arrastrado larga distancia por el convoy.

Consecuencia del accidente resultaron los tres ocupantes heridos graves y la caballería muerta.

Los heridos fueron trasladados en automóvil a Burgos.

LEÓN DA A LUZ EN EL TREN Cuando viajaba en el expreso de Asturias una mujer llamada María Muñoz González, de 26 años, vecina de Infiesto (Oviedo), apenas arrancó el tren de la estación de Palencia se sintió repentinamente indisputada y dió a luz un niño.

Fuó trasladada a la Casa de Socorro de León, donde quedó hospitalizada.

SANTANDER LA TESTAMENTARIA DEL MARQUES DE VALDECILLA

Don Pablo Garnica, apodado de los marqueses de Pelayo, ha hecho efectivos en el Banco de España 9.850.000 pesetas, como importe que le corresponde percibir al Estado por derechos reales, de la testamentaria del marqués de Valdecilla.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Concede préstamos amortizables libres del impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas en las capitales de importancia...

GACETILLAS

Os aseguro en conciencia que Martín tiene en Palencia lo mejor y lo más nuevo de las prendas elegantes: Camisas, corbatas, guantes, abrigo, gorra y sombrero.

Casa Martín, Mayor 78

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

E. ROBLES CEBRIAN Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias. Electroterapia. Diatermia. El electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RA YOS ULTRAVIOLETA. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º der echa (Frente a la Diputación)

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas - Depósitos - Canales - Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Gil Robles visita al ministro de la Gobernación para protestar de la orden prohibitiva de la propaganda electoral, por carteles, y consigue sea revocada

El Jefe del Estado firmó anoche numerosos decretos

EL CONGRESO DE LA LUCHA CONTRA EL CANCER

MADRID.—En la sesión celebrada por la mañana, el representante de Ginebra leyó una ponencia sobre el cáncer profesional; un trabajo notable, con estadísticas interesantes sobre el cáncer introducido en las diferentes industrias, enumerando las medidas profilácticas.

Después se leyó una ponencia sobre la legislación contra el cáncer y otra sobre previsión contra la enfermedad.

Terminada la sesión, marcharon en autobuses a la Ciudad Universitaria, donde recorrieron los edificios y visitaron las obras que estaban en construcción, viendo las maquetas y dándose perfecta cuenta de lo que será en breve esta obra.

Los profesores extranjeros no ocultaron su admiración ante el magnífico esfuerzo que significa la Ciudad Universitaria, y felicitaron a los profesores españoles, diciendo que cuando esté terminada la obra, contará España con un centro de enseñanza único en Europa. Se les obsequió con un vino de honor.

Por la tarde se discutió una ponencia sobre el cáncer en las razas humanas.

Terminada la sesión se trasladaron al Palacio Nacional, donde se celebró una recepción ofrecida por el Presidente de la República. Este se trasladó desde las habitaciones oficiales acompañado por el séquito y en unión del ministro de la Gobernación, del decano de la Facultad de Medicina y del presidente del Congreso Internacional contra el cáncer, doctor Cardenal.

El señor Alcalá Zamora se situó en el salón de Carlos III, por donde desfilaron los invitados, con todos los cuales cambió afectuosas palabras.

La concurrencia, muy numerosa, fué obsequiada con un «lunch». Cerca de las ocho de la noche abandonó Palacio el Jefe del Estado.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FIRMA NUMEROSOS DECRETOS

MADRID.—Anoche, a las ocho y media, se trasladó el señor Martínez Barrios desde la Presidencia del Consejo al domicilio del señor Alcalá Zamora, para someterle a la firma varios decretos.

Dijo que no tenía noticia ninguna que comunicara.

Regresó a la Presidencia cerca de las diez de la noche y manifestó que la firma había sido extensa. Algunos de los decretos no figuraban en la nota oficiosa del Consejo.

Se ha firmado la concesión de la gran cruz del Mérito militar a los generales del Ejército mejicano don Pilar Sánchez, don Leovaldo Ruiz y don Juan Azcárate, y la cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, a varios jefes y oficiales y a un sargento primero, mecánico también del Ejército mejicano.

Estas distinciones y recompensas se hacen por la búsqueda de los gloriosos aviadores Barberán y Collar.

Decreto nombrando secretario del Gobierno civil de Vizcaya a don Cipriano Hernández Angulo, de Cádiz, a don Ramón Cascarosa Erena; otro nombrando jefes de Administración de tercera clase de Gobernación a don Virgilio Chirlenda y a don José María Méndez Rodríguez.

Idem autorizando al ministro de Instrucción para efectuar las oposiciones convocadas para ingreso en el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, que fueron suspendidas por orden de 24 de julio último.

El presidente dijo que durante la ausencia del ministro de la Guerra, que durará hasta el día 6 de noviembre, él se encargaría de la cartera de Guerra.

Un periodista le preguntó si durante esos días se resolvería el asunto de los suboficiales y sargentos, y el señor Barrios contestó negativamente, diciendo que las interinidades son únicamente para resolver cuestiones de trámite.

LA PROPAGANDA ELECTORAL POR CARTELES

MADRID.—Gil Robles ha visitado al jefe superior de Policía para protestar contra la orden prohibitiva de la propaganda electoral por medio de carteles, a la vez que expresar su extrañeza ante el hecho de que los socialistas se hubieran adelantado para arrancarlos.

Después, el señor Gil Robles se entrevistó con el ministro de la Gobernación, ante quien expuso la misma protesta y el señor Rico Avello se apresuró a autorizar toda propaganda escrita, siempre que se produzca dentro de los cauces legales, o sea cuando esté firmada por una persona responsable. En cumplimiento de este extremo, el señor Gil Robles ha firmado una instancia y, en consecuencia, los carteles de Acción Popular reaparecerán hoy.

NOTA DEL COMITE DE ENLACE

MADRID.—El comité de enlace de propaganda electoral de las derechas ha facilitado la siguiente nota:

«Un periódico de la mañana publica un editorial en el que se afirma que la candidatura de coalición antimarxista presentada por las derechas es producto de una maniobra de la CEDA. El Comité de enlace de las fuerzas de derechas tiene que desmentir esta especie del modo más rotundo y categórico. La candidatura ha sido elaborada por acuerdo unánime de todas las fuerzas de derechas, sin que pueda decirse que ha prevalecido ninguna tendencia de las que estaban representadas en el seno del Comité. La formación de la candidatura ha sido el resultado de negociaciones y respuestas al sentir unánime de todas las verdaderas fuerzas de derechas.»

PROXIMO MITIN

MADRID.—El día 1 de noviembre se celebrará un mitin electoral para la presentación de la candidatura antimarxista. Hablarán los señores Rodríguez Jurado, Larramendi, Marín Lázaro, Conde de Santa Engracia, Royo Villanova y Goicoechea. Los discursos serán radiados a toda España.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había asistido a un banquete en honor de los delegados del Congreso contra el cáncer.

Añadió que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

—La huelga del ramo de la construcción —añadió— confío que llegará pronto a una solución, pues los representantes de patronos y obreros han llegado ya a acuerdos sobre diferentes puntos, discutiendo ahora la reclamación de unos jornales devengados durante la huelga.

Nada sabía sobre las pistas que pudiera haber para descubrir a los autores de los atentados cometidos últimamente.

EL MINISTRO DE TRABAJO A SAN SEBASTIAN

MADRID.—El ministro de Trabajo marchará a San Sebastián con el cargo del Gobierno de apreciar en su visita los daños causados por los temporales en Rentería, Pasajes, Alza y otros pueblos cercanos, que también sufrieron grandes desperfectos con motivo de las inundaciones.

Congreso Eucarístico Internacional bonaerense

NUEVAS COMISIONES

Para colaborar en las tareas de organización y propaganda del XXXII Congreso Eucarístico Internacional, a realizarse en la ciudad de Buenos Aires, del 10 al 14 de Octubre del año próximo, la comisión de señoras del Comité Ejecutivo, que presiden las señoras Adelia María Harilaos de Olmos y María Unzué de Alvear, ha designado la siguiente Comisión de Hacienda y Propaganda.

Presidenta: Magdalena Bosch de Harilaos; vicepresidenta primera: María Delia Malbrán de Vedoya; vicepresidenta segunda: María Adela Ayarragaray de Pereda; secretaria: Fernanda Lastra de Terro; prosecretaria: Guillermina Bunge de Moreno; tesoreras: Magdalena Cantillo de Bullrich y Jerónima Crámer de Santa Coloma.

Colabora en las tareas de esta Comisión la siguiente subcomisión de señoras y señoritas:

Presidenta: Clemencia Salvadores de Pérez; vicepresidenta: Eduvigis Iffinger; secretaria: Clemencia Nicolini; prosecretaria: María Josefina Oliden; tesorera: María C. Murphy; profesora: Martha Ramos Mejía; vocales: Rosa Oliden, Haydee Figueroa, María Esther de Lawson, María Eugenia Núñez, Lucy Mansilla, Nelly Cordeiro Echagüe, Arminda Reyband y Aixa Benítez.

CONGRESO DIOCESANO

Con fervoroso entusiasmo, han comenzado a celebrarse los Congresos Eucarísticos Diocesanos como preparación al Internacional. La Diócesis argentina de Tucumán, en unión con la de Santiago del Estero, ha sido la primera en realizar uno de esos Congresos. En la histórica ciudad donde se declarara, en el año 1816, la independencia de la república del Plata, dieron cita los altos prelados, gran número de sacerdotes y una cantidad extraordinaria de fieles para rendir su tributo de adoración al augusto Sacramento. En las conferencias, discursos y sermones se insistió en la necesidad de la preparación espiritual y material del gran Congreso Eucarístico Internacional del año próximo, en que la nación argentina dará ante el mundo un brillante testimonio de su fe tradicional y profunda.

En el transcurso del mes de octubre se realizarán los anunciados congresos diocesanos de Santa Fe, en la ciudad de Rosario, y de Córdoba, en la ciudad del mismo nombre.

PEREGRINACIONES

El Comité Ejecutivo del XXXII Congreso Eucarístico Internacional continúa recibiendo comunicaciones del exterior, en las que se anuncian peregrinaciones a Buenos Aires para los días de la celebración de las grandes asambleas: 10 al 14 de Octubre de 1934. Entre esas comunicaciones figuran la de Manila (Filipinas), en que se participa de la organización de una gran romería. Por ahora ya se

sabe que se piensa en el Brasil flotar dos barcos, que saldrán de Bahía y de Río Grande. Asimismo, desde los más variados puntos del globo se solicitan informes y referencias para encarar la posibilidad de preparar nuevas peregrinaciones de fieles.

COMISION DE TRANSPORTES

Para facilitar informes a los interesados, así como también para conseguir las excepciones de impuestos, alojamiento, medios de movilidad, etc., se ha constituido una comisión de transportes, que integran las siguientes personas:

Dr. Norberto Fresco, presidente; vocales: contraalmirante don Tiburcio Aldao, ingeniero don Juan Terruggia y señores Rodolfo Scapino, Faustino Allende, José María Eguiguren, y Leonardo D. Garibaldi.

Esta Comisión ha encarado su cometido con todo entusiasmo, gestionando en la actualidad numerosas iniciativas en provecho de los peregrinos. En el próximo boletín se dará cuenta del resultado de estas gestiones. Esta comisión gestiona que se equipare a los peregrinos brasileños con los uruguayos y paraguayos, para su ingreso en el país.

PEREGRINACION DE LAS HIJAS DE MARIA AL SANTUARIO DE LUJAN

El día 14 de octubre del año en curso la Federación de las Hijas de María de la ciudad de Buenos Aires, que congrega miles de señoras y señoritas, realizó una extraordinaria peregrinación al santuario nacional de Nuestra Señora de Luján, patrona jurada de la república y de las repúblicas del Uruguay y Paraguay, a objeto de rogar por el éxito del Congreso Eucarístico Internacional.

EL R. P. JOSE BOUBEE, S. J.

Se halla actualmente en Buenos Aires el R. P. José Boubée, S. J., secretario del Comité Permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales, quien pasará unos días en la capital argentina y participará en los Congresos Eucarísticos Diocesanos que se anuncian.

Buenos Aires, octubre 1933.

OCASION

Se vende muy barato: Una mampara con puerta. Un toldo para fachada. Varias puertas. Una cafetera, por la cuarta parte de su valor, al contado o a plazos. Una luna grande de escaparate con marco. Una valla para cercado, de anuncio. Informes, en este periódico.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan). PALENCIA

GRAN LIQUIDACION DE CALZADOS

En obsequio a su clientela y exceso de existencias se liquidan dos mil pares de calzado para Caballero, Señora y niños, sólo por 15 días. Ofrecemos gangas nunca vistas; aprovechen la ocasión. ZAPATERIA "LA MADRILEÑA" MAYOR PRINCIPAL., 188

Anuncios por palabras

DESGRANADORAS de maíz. Desde 20 pesetas. Cortadores de remolacha. Molinos para pienso. Arrobaderas de varios sistemas, para la nivelación de terrenos. Precios sin competencia. Almacenes de Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega. Apartado 58, Palencia.

CARBURO a precios de fábrica en los almacenes del representante-depositario de la Sociedad Anónima "Unión Carburos", (agrupación de todos los fabricantes). Nadie puede vender en mejores condiciones que yo. Manuel Rodríguez. Va do Cervera.

CALAMARES EN SU TINTA. Preparación excelente. Por haber comprado gran cantidad, vendemos a precios verdaderamente asombrosos. Lata de 225 gramos, 0'60 céntimos; lata de 425 gramos, 1'10. Sólo en Sucursales ORTEGA. Donde debe usted hacer sus compras si quiere economizar y consumir artículos de calidad.

SOLFEO y piano. Desde el día 1 se dan lecciones en casa y a domicilio Marqués de Albalá, 1, derecha, entresuelo.

POR SOBREPAGO ganao, vendense dos mulas, media edad, a elegir entre cuatro; cincos seis dedos. Gregorio Morrondo. Becerril de Campos.

ALUBIAS PINTAS superiorísimas; la mejor calidad que se recolecta en la vega de Saldaña, vendemos, como propaganda, a 0'85 céntimos kilo; pruébelas, será siempre consumidora. Sucursales ORTEGA. Donde se adquieren los mejores artículos, a los mejores precios.

AJOS de secano, garantizados, vendiendo en partidas grandes y pequeñas, recolectados en terreno seco, Plazuela, Paredes, número 5, razón.

VENDO: De uno a diez vagones alfalfa, pura, color verde. También vendiendo una chiva superior, ya cubierta; y alfalfa en verde, a tres céntimos kilo, en la finca, a 100 metros del pueblo y carretera. En Piña, Hilarío Sobrino.

SE NECESITA cocinera de 30 a 40 años, de buenas referencias. Para tratar en Saldaña con el nuevo fondista, don Epimaco Andrés.

LENTEJAS: se compran de tamaño medrado, viejas o añejas y nuevas, de dura cocuera, limpias por precios bajos. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuegra.

ZAPATILLAS DE INVIERNO. Vendemos sólo una calidad: La mejor. Tenemos modelos muy bonitos, que estamos ya agotando por el precio tan limitado a que vendemos. Sucursales ORTEGA. Por mayor, Berruete, 8 y 10.

FIGURINES. Títulos nuevos. Desde 0'75. Papelería Merino.

SIRVIENIA, se necesita; condición, buenos informes. Dirigirse: Farmacia, Itero de la Vega.

ACEITES FINOS DE OLIVA. Disponemos siempre de calidades selectas y refinadas, y en tipos corrientes, desde 1'60 pesetas litro. Comprando en las Sucursales ORTEGA tiene la seguridad de comprar siempre las mejores clases que se producen, a precios muy limitados.

LECCIONES particulares, idiomas, Ciencias y Letras. Informes en esta Administración.

SE VENDEN 10 ovejas madrileñas y 10 corceras, en Valdepiña, Felipe Fernández.

MEDIAS Y CALZETINES SPORT. Presentamos el mayor surtido, en los colores más modernos. Si quiere ver a sus chicos contentos, compre nuestros artículos; no los hay más bonitos ni de más duración. Sucursales ORTEGA. Por mayor, Berruete, 8 y 10.

CARBON de encina, clase superior, sin mezcla. Se vende a dos pesetas arroba, hasta el 20 de noviembre. Dehesa de Villafuella, Merino.

TRASPASO. Por no poder atenderla, cedo traspaso, acreditada Casa Comidas, sita ferial de ganado del Castillo. Condiciones ventajosas. Herrera de Pisuegra, León Manso.

Tentativa revolucionaria en Braganza

pero conociendo los nombres de los comprometidos, ha circulado órdenes para detenerlos. Según informes, antes de iniciarse el movimiento penetraron en el cuartel de la Granja elementos civiles, los cuales, en unión de los sargentos, pretendieron sacar a la calle al regimiento. Se añade que se ha dominado la situación, habiendo contribuido a ello, fuerzas de la Policía local, fuerzas de Caballería de la Guardia republicana, y que el movimiento tardó media hora en ser dominado. Hay cuarenta detenidos entre sargentos y paisanos. El movimiento lo ha dirigido el sargento Socavent. Ha marchado a Braganza el director general de Policía, habiéndose adoptado las oportunas precauciones.

En Braganza presta servicio el regimiento de Infantería número 10. En las primeras horas de la mañana los sargentos pretendieron sublevar el regimiento, oponiéndose los jefes y oficiales. Los sargentos, en vista de esta resistencia, hicieron fuego contra sus superiores, matando al capitán Evangelista Rodríguez. Después de un rato de tiroteo se logró restablecer la disciplina. El movimiento estaba señalado para el domingo, pero la impaciencia de los comprometidos adelantó la fecha, y ello ha dado lugar al fracaso. Las tropas del ejército están alarmadas y dispuestas a acudir al primer llamamiento que les haga el Gobierno. El ministro del Interior ha facultado una nota diciendo que el movimiento fué sofocado por la Policía local. Añade la nota que el Gobierno sabe que en otras ciudades estaban preparados levantamientos análogos al de Braganza.

Solemne apertura de curso

En la Escuela de Artes Industriales de la Propaganda Católica

El día 30 del corriente mes de octubre, a las siete y media de la tarde, se celebrará en esta Escuela la solemne apertura del presente curso y distribución de premios del curso anterior.

El acto será presidido por nuestro Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Los señores socios e invitados subirán a los locales de la Escuela, en que se hallan los sitios para ellos destinados, por la escalera principal de palacio. Los alumnos subirán por el sitio de columbre.

Se ruega encarecidamente que, cuantos puedan asistir a este acto, no dejen de hacerlo; pues aunque se celebre con humildad sencillez, no deja de tener importancia social.

PARA LA INDUSTRIA

Toda clase de estados e impresos, primeramente hechos, en la

Imprenta de la Federación Apartado 34.—PALENCIA

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL. Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma. Auxiliar valioso en tuberculosis. EN FARMACIAS. Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41) MADRID

ALMACENES ALBERTO BARON APARICIO PAREDES DE NAVA En Maderas del país: consrucción y carpintería. -- Tarima del Norte SE SIRVEN EN OBRA CON CAMION

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos. EL MEJOR!

Legitimo JEAN PARIS papel de hilo puro. GRAN PREMIO EN LA EXPOICION DE LEVILLA. LIBRITO EITUCHE 0'75 id DOBLADO 0'25 BLOKS UNA PE/ETD. LUGIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

## Los candidatos de derechas empiezan la campaña electoral con gran éxito

### EN CARRION DE LOS CONDES

A las cuatro y media de la tarde de ayer llegaron a Carrion los tres candidatos agrarios.

La circunstancia de celebrarse la tradicional feria de San Rafael y el buen tiempo que hacía, contribuyeron a que la ablucción presentase animadísimo aspecto.

La concurrencia de labradores, que ocupaban por completo la plaza del ferrial, acogió con entusiasmo y cariño a los señores Calderón, Cortes y Conde de Vellellano, oyéndose muchos vivas a los candidatos de derechas y pugnando todos por estrechar sus manos.

Los candidatos, en esta su primera visita, no hicieron ninguna visita particular, pero su presencia en las calles, abarrotadas de labradores suplió con creces a aquellas visitas ya que tuvieron ocasión de recoger gratísimas impresiones de casi todos los pueblos del distrito.

Caida la tarde, y cuando ya los feriantes forasteros abandonaron la ciudad, los tres candidatos visitaron el Casino, donde reinaba inusitada animación de agricultores carrioneses y con éstos departieron extensamente sobre la campaña electoral que ayer comenzaba.

IMI RESIONES OPTIMISTAS: TODOS VOTARAN LA CANDIDATURA AGRARIA. INTEGRAMENTE.

### EN PALENCIA

## En la Asamblea celebrada ayer, en el Centro Agrario de nuestra Capital, reinó el mayor entusiasmo

«No es una candidatura hecha a la sombra ni en una habitación», dijo el señor Calderón.—Y añadió: «Si alguno pensase tachar un nombre, recomendaría fuese el mío».—«Ved en mí—añadió Vellellano—un modesto servidor de vuestros ideales católicos y agrarios».—La herida que estos dos últimos años—manifestó el señor Cortes—ha producido en nuestros sentimientos de católicos y agrarios, ha de ser fructífera como la que ha ce el arado al hendir la tierra

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró una magna asamblea en el Centro Castellano Agrario de nuestra capital, a la que concurrirían todos los elementos agricultores de derechas y una nutrida representación de la organización femenina de nuestra provincia.

Después de cambiar saludos y tener impresiones de conjunto acerca de la futura jornada electoral los candidatos señores Calderón, Vellellano y Cortes, y doña Manuela Bedoya, dirigieron la palabra al numeroso auditorio allí congregado.

DON ABILIO CALDERON Al levantarse es acogido con una salva de aplausos.

Después de agradecer la asistencia a los allí presentes y dedicar un recuerdo cariñoso a los que sin estar presentes secundaron actividades de los dirigentes derechistas, pasó a explicar de una manera clara y concreta, cómo se ha verificado el proceso de gestación de la candidatura de las derechas agrarias palentinas.

Elogia al Conde de Vellellano, haciendo un estudio minucioso de su meritísima actuación en todos los momentos. Le llama «mártir de la idea de la derecha». Recuerda cómo ha tenido que sufrir la injuria de ser encarcelado por defender esas ideas que nos son comunes.

Salte al paso de las murmuraciones calderistas y afirma que la designación de los candidatos por Palencia no se ha hecho a la sombra ni en ninguna habitación.

Yo—continúa diciendo—como castellano noble hace tiempo que he dado por terminadas mis diferencias con el señor Conde de Vellellano.

De él, en momentos de tristeza y dolor recibí eficaz consuelo, acción noble a la que yo supe corresponder, yendo a visitar a este buen amigo cuando estaba tras las rejas de la cárcel.

Sigue diciendo don Abilio que con esta candidatura se pretende, como en el resto de las provincias formar un frente único contra las fuerzas marxistas, para lo cual requiere el concurso de todos.

Termina diciendo que aunque más viejo que ninguno se siente en estos momentos joven y dispuesto a toda suerte de sacrificios y a seguir luchando por el triunfo de la Religión, de la Patria y de la Agricultura. (Ovación).

EL CONDE DE VALLELLANO Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, (Conde de Vellellano), pronuncia acto seguido, un hermoso discurso, que fué repetidamente aplaudido en diversos y bellos pasajes de mismo.

Empieza saludando a todos. Agradece de una manera sentida los elogios que le ha dirigido el señor Calderón, e insiste en la explicación de la génesis de la candidatura agraria por Palencia.

La candidatura, dice, abarca desde los tradicionalistas hasta los apolíticos agrarios encontrados incluidos en ella, por lo tanto, todos los elementos derechistas. Explica su actuación en épocas pretéritas y en los momentos actuales demostrando cómo ha sostenido siempre la continuidad en una convicción y la nobleza en la continuación.

Vosotros, que como castellanos, sabéis de nobleza sentida y practicada, apreciaréis mi consecuencia en su justo valor.

LA CASA más surtida en máquinas de ocasión es la de S. MORRONGO, Mayor Pral., 166.

Corresponde a la lealtad, manifestada por don Abilio Calderón, haciendo, a su vez, grandes elogios de aquél.

Dice que cuatro meses de encierro le han dado tiempo para tranquilas meditaciones espirituales, que han servido para librarle de toda ambición y miras egoístas.

Ved en mí tan solo un modesto servidor de vuestros ideales que ha de poner a contribución lo poco que valgo para la defensa de nuestros ideales comunes.

Se dirige a la representación femenina y las dedica a las mujeres de la provincia de Palencia delicados elogios y hace resaltar la confiada esperanza que le embarga en la actuación de la mujer en las elecciones próximas.

Hace un estudio completo de lo ocurrido en España en estos últimos años y termina exponiendo las bases a que han de ajustarse las actuaciones de la minoría agraria en el futuro Parlamento, las que promete servir y defender en todo momento. Una gran ovación premió el notable discurso del señor Suárez de Tangil).

DON RICARDO CORTES Es acogido, como los anteriores, con nutridísimos y cariñosos aplausos.

Con su modesta característica, dice que sólo va decir palabras, puesto que lo que pudiera exponer ya lo había expuesto, muy elocuentemente por cierto, sus compañeros de candidatura.

Glosa brevemente los discursos anteriores. Sigue diciendo que él es providencialista y demuestra, en un bello simbolismo, cómo todas las amarguras y contrariedades que hasta ahora hemos padecido los católicos y los agricultores, si sabemos aprovecharlas, han de ser fructíferas, como son las desgarraduras que en la fecunda tierra hace el arado.

Termina animando a todos a la consecución del triunfo, ya que para todos—dice—ha de ser. (Grandes aplausos).

DOÑA MANUELA BEDOYA En nombre de la Agrupación femenina de derechas, se levanta a hablar su presidenta, doña Manuela Bedoya, saludándola con un respetuosa ovación.

Dice que nunca ha hablado en público y que sólo el entusiasmo que las animó, es capaz de hacerla vencer el temor natural de dirigir la palabra ante público tan distinguido y culto.

Dice que habla para ofrecer a los candidatos el concurso decidido de las mujeres palentinas.

Explica la organización femenina en la provincia, y da cuenta de lo que se ha hecho y de lo que harán.

Termina recabando la ayuda y dirección de los hombres. (Fué muy aplaudida al finalizar sus sentidas palabras).

Después hablaron, brevemente, los señores Cortes, Ordóñez y Gómez Arroyo recomendando el mayor entusiasmo y la ayuda, moral y económica de todos los elementos de derechas.

Inmediatamente quedó abierta una suscripción para contribuir a los gastos de propaganda electoral, recaudándose en aquellos breves momentos crecida cantidad, de la que informaremos a nuestros lectores en números sucesivos.

## VIDA RELIGIOSA

Día 29 de Octubre: Dominica XXI de Pentecostés y Fiesta de JESUCRISTO REY.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa solemne con sermón, que predicará el muy ilustre señor don Matías Alonso, Canónigo.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz, Canónigo.

Por la tarde, a las cinco, solemne fiesta en honor de Jesucristo Rey, con Exposición del Santísimo. Estación, Rosario que predicará el M. I. Sr. Magistral, Consagración al Sagrado Corazón de Jesús y Letanías del mismo, Procesión Eucarística por las naves de la Santa Iglesia Catedral con estación ante el altar de Jesucristo Rey y reserva, oficiando en estos cultos de Pontifical, nuestro Excelentísimo y Reverendísimo Prelado.

En este día, en todas las Misas y en la función de la tarde, se hará la «Colecia para la Acción Católica».

### ADORACION NOCTURNA

Esta noche corresponde de guardia a Jesús Sacramentado, en su Capilla «Escuela de Cristo» al Turno 1.º (Sagrado Corazón de Jesús) y celebrar la fiesta de «Cristo Rey».

Será general, a primera hora, para todos los adoradores activos.

Los honorarios, si no pueden asistir, únanse en espíritu al de la Sección.

### EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

En la Iglesia Parroquial de San Antolín y Nra. Sra. de la Calle, mañana domingo fiesta de Jesucristo Rey, empezarán las misas a las seis, cada media hora, hasta las once media, en la que se predicará la Santa Homilía por el señor Cura Económico.

A las doce, Catequesis para los niños y niñas, rogando a todos los padres que envíen a sus hijos todos los días laborales y festivos.

Igualmente, la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebra este día sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general con cánticos eucarísticos. Por la tarde quedan suprimidos los cultos en esta Iglesia, por celebrarse solemnes, en honor de Cristo Rey, en la Santa Iglesia Catedral.

### JUVENTUD CATOLICA DE SAN LAZARO

El próximo lunes, día 30, a las siete y media de la noche, se celebrará Círculo de Estudios ordinario, en el que harán uso de la palabra:

Antonio Rafael, que explicará el Evangelio.

Manuel Santamaría, que expondrá un tema de Sociología.

Lorenzo Díaz de Isla, que disertará sobre un tema de Actualidad.

Se ruega la puntual asistencia de los circuilistas.

## Un misionero vasco cae prisionero de los bandidos chinos, logrando huir

HANSHAN (Hanhwei, China).—El 27 de agosto pasado, a las cinco de la madrugada, un títere nutrido, despertó a los habitantes de esta ciudad, donde reside el veterano misionero jesuita, Padre Veremundo Videgain, uno de los fundadores de la Misión de Wuhu.

En breves instantes, Hanshan cayó en poder de una cuadrilla de malhechores, quienes saquearon completamente varias casas.

Hubo varios muertos y 80 jóvenes fueron secuestrados.

El Padre Videgain logró refugiarse en un miserable tugurio. Allí permaneció oculto hasta el mediodía; pero, dos de los ferocidos dieron con él y, encerrándole con sus pistolas, le despojaron de cuanto tenía, hasta del breviario y rosario.

Inmediatamente después, le condujeron a una casa donde, de una manera inesperada había de encontrar su salvación. Mientras los bandidos se arremetían mutuamente, al repartirse el botín, el anciano misionero pudo ponerse a salvo, y al atardecer, abandonando su escondite pudo trasladarse en una barca a la casa central de Wuhu, después de haber corrido un gravísimo peligro.

## INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

## Los socialistas están muy satisfechos por haber dado, al parecer, resultado sus gestiones porque han conseguido que se anularan las disposiciones de Samper, sobre los Jurados mixtos

## Los jóvenes de Acción Popular de Madrid, al observar que los socialistas se dedicaban a quitar los carteles electorales que los primeros colocaban, les aplicaron una contundente corrección, haciéndoles huir

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les dijo que tenía pocas noticias que comunicarse y que eran casi todas satisfactorias.

Les informó de haberse solucionado varias huelgas.

Luego les dio cuenta de que en Alcantero (Cáceres) los obreros habían asaltado una finca del ganadero señor Fernández y se apoderaron de todo el ganado que allí había.

No se han podido rescatar sino 20 de las reses robadas y éstas muertas.

Sobre la huelga de la construcción en Madrid dijo que ahora se estaba discutiendo acerca de los jornales perdidos.

Se le preguntó si iba a suspender un mitin que hay anunciado para mañana en el Teatro de la Comedia de cuya ideología se dice que es fascista, y el señor Rico Avelló manifestó que no se había prohibido ni lo pensaba prohibir, pues quería dejar amplia libertad de propaganda.

### A SAN SEBASTIAN

MADRID.—Ha marchado a San Sebastián el subsecretario de Obras públicas acompañado de varias personalidades del ministerio para enterarse sobre el terreno de la magnitud de los daños producidos por los últimos temporales.

### UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

MADRID.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se dice que el ministro plenipotenciario que ayer presentó sus cartas credenciales no era el de Lituania sino el de Letonia.

### EL SUBSIDIO A FAMILIAS NUMEROSAS

MADRID.—El ministro de Trabajo recibió esta mañana una comisión de representantes de familias numerosas, para recabar del ministro se vuelva a poner la subvención a dichas familias.

El ministro prometió estudiar el asunto y redactar si a ello ha lugar, el oportuno proyecto para someterlo, en su día, a la aprobación del Parlamento.

### «EL SOCIALISTA» DENUNCIADO

MADRID.—Ha sido denunciado «El Socialista» de hoy, por un artículo titulado: «El Gobierno no se duerme. Concesiones a entidades extranjeras».

### LOS SOCIALISTAS SATISFECHOS

MADRID.—Bajo la presidencia del señor Besteiro se reunió la comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Acordaron ver con satisfacción el resultado de las gestiones que habían hecho cerca del ministro, relacionadas con los Jurados mixtos, pues han logrado ya que se publique una Circular ACUERDOS DE LAS OFENSAS A LA RELIGION, DE LA EXPULSION DEL CRUCIFIXO DE LAS ESCUELAS NACIONALES, DEL IMPERIO DEL ATEISMO Y DE LA IMPEDAD EN LAS ALTURAS DEL PODER? EN TU MANO ESTA AHORA EVITAR QUE LA DENIGRANTE ETAPA PUEDA TENER FATAL REPETICION

### MADERAS DE QUEMAR

Grandes existencias de pino seco en todos los tamaños, para cocinas y calefacciones.

Servido a domicilio, de 100 kilos en adelante.

Precios especiales para partidas de media tonelada en adelante.

### TALLERES

JOSE GALLEGO RUIPEREZ Teléfono núm. 67.—Cervantes, 9

### Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla), Valladolid.

### R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA «CASA SALUD VALDECILLA» Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

### MEDICINA GENERAL

Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.—PALENCIA

### TE LAMENTAS, CATOLICO, DE HABER PADECIDO DOS AÑOS DE PESADILLA BAJO LA DICTADURA DEL SECTARISMO MUCHOS DE LOS QUE HOY SE LAMENTAN NO VOTARON EN OTORGAR SU VOTO A LOS REVOLUCIONARIOS EN LA HORA RISUEÑA DE LAS ELECCIONES DE ABRIL. ¿A VER SI ESCARMIENTAN!

### EL JUICIO ORAL DE ESTA MAÑANA POR HOMICIDIO

Esta mañana, a las diez, se celebró ante el Jurado la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Cervantes por el delito de homicidio, contra Luciano Pérez Pérez.

Las conclusiones provisionales del Ministerio Público, como el relato de los hechos de autos, son conocidos ya por nuestros lectores.

Después de verificada la prueba testifical, el representante de la Ley, en su informe, aprorció tres atenuantes, y la defensa, a cargo del letrado don Félix Salvador Zurita, en el suyo, aprorció dos eximentes, legítima defensa y miedo insuperable.

A continuación de ambos informes, el Jurado se retiró a deliberar, contestando a todas las preguntas afirmativamente, menos a la sexta.

El fiscal estimó el hecho de culpabilidad, y pidió para el procesado la pena de cuatro años de prisión menor, con accesorias y costas.

La defensa estimó el veredicto del Jurado de inculpabilidad y pidió la libre absolución de su patrocinado, con todos los pronunciamientos favorables.

Abierto el Juicio de Derecha, el Tribunal se retiró a deliberar, y a los quince minutos el magistrado ponente dió lectura a la sentencia, que fué absolutoria.

El juicio terminó a las dos y media de la tarde, y a la vista asistió numeroso público.

Se le preguntó si iba a suspender un mitin que hay anunciado para mañana en el Teatro de la Comedia de cuya ideología se dice que es fascista, y el señor Rico Avelló manifestó que no se había prohibido ni lo pensaba prohibir, pues quería dejar amplia libertad de propaganda.

Los honorarios, si no pueden asistir, únanse en espíritu al de la Sección.

En la Iglesia Parroquial de San Antolín y Nra. Sra. de la Calle, mañana domingo fiesta de Jesucristo Rey, empezarán las misas a las seis, cada media hora, hasta las once media, en la que se predicará la Santa Homilía por el señor Cura Económico.

A las doce, Catequesis para los niños y niñas, rogando a todos los padres que envíen a sus hijos todos los días laborales y festivos.

Igualmente, la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebra este día sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general con cánticos eucarísticos. Por la tarde quedan suprimidos los cultos en esta Iglesia, por celebrarse solemnes, en honor de Cristo Rey, en la Santa Iglesia Catedral.

### JUVENTUD CATOLICA DE SAN LAZARO

El próximo lunes, día 30, a las siete y media de la noche, se celebrará Círculo de Estudios ordinario, en el que harán uso de la palabra:

Antonio Rafael, que explicará el Evangelio.

Manuel Santamaría, que expondrá un tema de Sociología.

Lorenzo Díaz de Isla, que disertará sobre un tema de Actualidad.

Se ruega la puntual asistencia de los circuilistas.

## Un misionero vasco cae prisionero de los bandidos chinos, logrando huir

HANSHAN (Hanhwei, China).—El 27 de agosto pasado, a las cinco de la madrugada, un títere nutrido, despertó a los habitantes de esta ciudad, donde reside el veterano misionero jesuita, Padre Veremundo Videgain, uno de los fundadores de la Misión de Wuhu.

En breves instantes, Hanshan cayó en poder de una cuadrilla de malhechores, quienes saquearon completamente varias casas.

Hubo varios muertos y 80 jóvenes fueron secuestrados.

El Padre Videgain logró refugiarse en un miserable tugurio. Allí permaneció oculto hasta el mediodía; pero, dos de los ferocidos dieron con él y, encerrándole con sus pistolas, le despojaron de cuanto tenía, hasta del breviario y rosario.

Inmediatamente después, le condujeron a una casa donde, de una manera inesperada había de encontrar su salvación. Mientras los bandidos se arremetían mutuamente, al repartirse el botín, el anciano misionero pudo ponerse a salvo, y al atardecer, abandonando su escondite pudo trasladarse en una barca a la casa central de Wuhu, después de haber corrido un gravísimo peligro.

### TE LAMENTAS, CATOLICO, DE HABER PADECIDO DOS AÑOS DE PESADILLA BAJO LA DICTADURA DEL SECTARISMO MUCHOS DE LOS QUE HOY SE LAMENTAN NO VOTARON EN OTORGAR SU VOTO A LOS REVOLUCIONARIOS EN LA HORA RISUEÑA DE LAS ELECCIONES DE ABRIL. ¿A VER SI ESCARMIENTAN!

Esta mañana, a las diez, se celebró ante el Jurado la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Cervantes por el delito de homicidio, contra Luciano Pérez Pérez.

Las conclusiones provisionales del Ministerio Público, como el relato de los hechos de autos, son conocidos ya por nuestros lectores.

Después de verificada la prueba testifical, el representante de la Ley, en su informe, aprorció tres atenuantes, y la defensa, a cargo del letrado don Félix Salvador Zurita, en el suyo, aprorció dos eximentes, legítima defensa y miedo insuperable.

A continuación de ambos informes, el Jurado se retiró a deliberar, contestando a todas las preguntas afirmativamente, menos a la sexta.

El fiscal estimó el hecho de culpabilidad, y pidió para el procesado la pena de cuatro años de prisión menor, con accesorias y costas.

La defensa estimó el veredicto del Jurado de inculpabilidad y pidió la libre absolución de su patrocinado, con todos los pronunciamientos favorables.

Abierto el Juicio de Derecha, el Tribunal se retiró a deliberar, y a los quince minutos el magistrado ponente dió lectura a la sentencia, que fué absolutoria.

El juicio terminó a las dos y media de la tarde, y a la vista asistió numeroso público.

!Estudiantes! Haced vuestras compras en la Papelería **Imopino** Mayor Pral., 55 - Teléfono 33

OCULISTA YAGÜES GARCIA Traslado su consulta a Bozaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA U. Román Baquerón Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo